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PHẦN THỨ NHẤT
ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 

CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH GIAI ĐOẠN 2012-2015 
Thực hiện Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ về ban hành chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020, Quyết định số 1009/QĐ-UBND ngày 29/3/2012 của UBND tỉnh Quảng Nam ban hành Kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2011-2015, Quyết định số 3470/QĐ-UBND ngày 05/7/2012 của UBND thành phố Tam Kỳ về ban hành Kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2012-2015; UBND thành phố đã triển khai thực hiện đạt kết quả như sau:

I. TÌNH HÌNH TỔ CHỨC, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN 
1. Công tác chỉ đạo điều hành


UBND thành phố Tam Kỳ đã tập trung chỉ đạo, triển khai thực hiện đồng bộ trên các lĩnh vực theo Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020 của Chính phủ và Kế hoạch cải cách hành chính thành phố Tam Kỳ giai đoạn 2012 - 2015 về các nội dung: Cải cách thể chế; Cải cách tổ chức bộ máy; Cải cách thủ tục hành chính; Xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; Cải cách tài chính công; Hiện đại hóa nền hành chính Nhà nước đã đạt được những kết quả tốt, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của bộ máy Nhà nước. 

UBND thành phố Tam Kỳ đã ban hành Kế hoạch cải cách hành chính thành phố giai đoạn 2012 - 2015, Kế hoạch cải cách hành chính hàng năm và triển khai thực hiện đảm bảo theo chương trình kế hoạch đề ra; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, phường ban hành Kế hoạch cải cách hành chính để cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ tại cơ quan, đơn vị. 
Đảng ủy các xã, phường đã chỉ đạo tập trung đẩy mạnh công tác cải cách hành chính tại địa phương thông qua Nghị quyết về nhiệm vụ chính trị hàng năm; Đảng ủy phường Hòa Hương đã ban hành Nghị quyết chuyên đề về đẩy mạnh cải cách hành chính giai đoạn 2013 - 2015, định hướng đến năm 2020; một số địa phương tổ chức học tập kinh nghiệm về cải cách hành chính tại thành phố Đà Nẵng.
UBND thành phố đã ban hành Chỉ thị về đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao chất lượng thực hiện một cửa, một cửa liên thông; Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tập trung triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo của Trung ương và tỉnh về đẩy mạnh cải cách hành chính, cải cách chế độ công vụ, công chức; 
2. Về kiểm tra công tác cải cách hành chính

Thực hiện chương trình kế hoạch cải cách hành chính, hằng năm UBND thành phố ban hành kế hoạch kiểm tra công tác cải cách hành chính tại các cơ quan, đơn vị, địa phương và tổ chức triển khai thực hiện đạt kết quả như sau: 
- Năm 2012, kiểm tra đối với 04 cơ quan, đơn vị và 13 xã, phường. 

- Năm 2013, kiểm tra đối với 06 cơ quan, đơn vị và 09 xã, phường.
- Năm 2014, Ban Pháp chế HĐND thành phố tổ chức kiểm tra, giám sát đối với 04 cơ quan, đơn vị và 03 xã, phường về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo Quyết định số 93/2007/QĐ-TTg ngày 22/6/2007 của Thủ tướng Chính phủ. UBND thành phố đã thành lập Tổ kiểm tra và tổ chức khảo sát, đánh giá công tác kiểm soát thủ tục hành chính đối với 02 cơ quan, đơn vị và 06 xã, phường; tổ chức kiểm tra về công tác cải cách hành chính đối với 02 cơ quan, đơn vị và 04 xã, phường. 

- Năm 2015, kiểm tra, rà soát thủ tục hành chính đối với 8 cơ quan, đơn vị và 13 xã, phường; tổ chức kiểm tra công tác cải cách hành chính đối với 02 cơ quan, đơn vị và 07 xã, phường. 

Qua kiểm tra, giám sát đã kịp thời khắc phục những khó khăn, tồn tại, hạn chế liên quan đến công tác cải cách hành chính như: Lĩnh vực thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông; việc phân công bố trí cán bộ, công chức; cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc; công tác kiểm soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính, niêm yết công khai các thủ tục hành chính; ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết hồ sơ, thủ tục hành chính; thực hiện chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức làm việc tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.
3. Về khảo sát, đánh giá mức độ hài lòng: UBND thành phố đã ban hành kế hoạch khảo sát, đánh giá mức độ hài lòng của công dân, tổ chức đối với đội ngũ cán bộ, công chức và chất lượng dịch vụ hành chính công tại các cơ quan, đơn vị, địa phương và đạt kết quả như sau:

- Năm 2014, khảo sát tại thành phố với 130 phiếu, trong đó: Hài lòng 88 phiếu, tỷ lệ 67,7%; Không hài lòng 42 phiếu, tỷ lệ 32,3%. Khảo sát 1.202 phiếu tại 13 xã, phường, trong đó: Hài lòng 1.073 phiếu, tỷ lệ 89,3%; Không hài lòng 129 phiếu, tỷ lệ 10,7%.
- Năm 2015, khảo sát tại thành phố với 90 phiếu, trong đó hài lòng 80 phiếu, tỷ lệ 88,9%; không hài lòng: 10 phiếu, tỷ lệ 11,1%. Khảo sát 1.172 phiếu tại xã, phường, trong đó hài lòng: 1.074 phiếu, tỷ lệ 91,6%; không hài lòng: 98 phiếu, tỷ lệ 8,4%. 
Qua khảo sát, đánh giá mức độ hài lòng đã thu thập ý kiến của công dân, tổ chức để làm cơ sở đề ra các giải pháp nhằm cải thiện chất lượng, hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng cung cấp dịch vụ hành chính công và nâng cao tinh thần, trách nhiệm, thái độ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động từ thành phố đến xã, phường.

4. Về công tác thông tin, tuyên truyền về cải cách hành chính

Công tác thông tin, tuyên truyền về cải cách hành chính được UBND thành phố quan tâm chỉ đạo thực hiện, qua thông tin tuyên truyền đã nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và mọi tầng lớp nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng, nội dung và mục tiêu, nhiệm vụ công tác cải cách hành chính nhằm thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính trên địa bàn thành phố, tăng cường nâng cao nhận thức và trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong quá trình thực thi công vụ, thực hiện nhiệm vụ. 
Công tác tuyên truyền về cải cách hành chính được thực hiện bằng nhiều hình thức thiết thực, nội dung phong phú như: Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, đưa tin, bài về cải cách hành chính trên phương tiện thông tin đại chúng; tuyên truyền bằng hình thức trực quan như: khẩu hiệu, pa nô, áp phích, các tài liệu về cải cách hành chính; tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử của thành phố và các cơ quan, đơn vị, địa phương.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH
1. Cải cách thể chế

 Hàng năm, UBND thành phố đều ban hành Chương trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật (QPPL); Kế hoạch xây dựng, kiểm tra, xử lý và rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL; Công bố danh mục văn bản QPPL hết hiệu lực do HĐND, UBND thành phố ban hành theo định kỳ; tiến hành hệ thống hóa văn bản QPPL của HĐND, UBND thành phố ban hành giai đoạn 2005-2013.

Xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu văn bản QPPL từ trung ương đến địa phương, cập nhật các văn bản QPPL của thành phố trên trang thông tin điện tử của thành phố và Phòng Tư pháp; Triển khai, tuyên truyền, phổ biến kịp thời các văn bản QPPL để cán bộ, công chức và nhân dân trên toàn địa bàn thành phố biết và thực hiện.
Từ năm 2012 đến năm 2015, thành phố đã ban hành 40 văn bản QPPL, trong đó HĐND thành phố ban hành 24 Nghị quyết QPPL, UBND thành phố ban hành 16 Quyết định QPPL; HĐND, UBND xã, phường xây dựng và ban hành theo thẩm quyền 122 văn bản QPPL. Công tác xây dựng, ban hành văn bản QPPL của thành phố đảm bảo đúng theo quy định của pháp luật. Các cơ quan soạn thảo đã đảm bảo thực hiện việc gửi dự thảo văn bản để lấy ý kiến rộng rãi các đối tượng liên quan và đối tượng chịu tác động trực tiếp của văn bản, ý kiến thẩm định, thẩm tra trước khi trình cơ quan có thẩm quyền thông qua hoặc ban hành.


Công tác kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL của thành phố và xã, phường được tiến hành thường xuyên và hiệu quả. Từ năm 2012 đến năm 2015, thành phố đã tự kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa 121 văn bản QPPL do HĐND, UBND thành phố ban hành từ năm 2005 đến năm 2015, trong đó 54 Nghị quyết của HĐND thành phố và 60 Quyết định, 07 Chỉ thị của UBND thành phố; Số văn bản còn hiệu lực thi hành là 49 văn bản, văn bản hết hiệu lực thi hành là 72 văn bản, văn bản cần sửa đổi, bổ sung, thay thế là 06 văn bản. Thực hiện kiểm tra theo thẩm quyền đối với văn bản QPPL của HĐND, UBND xã, phường ban hành là 122 văn bản. Qua công tác kiểm tra, rà soát đã kịp thời phát hiện, xử lý hoặc kiến nghị cơ quan có thẩm quyền xử lý những văn bản QPPL có sai phạm về nội dung, thẩm quyền, thể thức, văn bản hết hiệu lực thi hành hoặc cần hủy bỏ, sửa đổi, bổ sung thay thế cho phù hợp với văn bản cấp trên và tình hình thực tế tại địa phương.  
2. Cải cách thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông
2.1. Cải cách thủ tục hành chính
Cải cách, đơn giản hóa thủ tục hành chính là nhiệm vụ trọng tâm được UBND thành phố quan tâm, chỉ đạo thực hiện. Hàng năm, UBND thành phố xây dựng kế hoạch rà soát thủ tục hành chính và chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị của thành phố và UBND 13 xã, phường tiến hành rà soát, đơn giản hóa các thủ tục hành chính có liên quan thuộc thẩm quyền để đề nghị sửa đổi, bổ sung theo quy định của Trung ương và của tỉnh.
Các thủ tục hành chính liên quan đến tổ chức, công dân được cải cách, đơn giản hóa theo hướng đơn giản, dễ thực hiện, bảo đảm 03 giảm: giảm thủ tục, giảm thời gian và giảm chi phí; hạn chế việc gây phiền hà, nhũng nhiễu, đi lại nhiều lần và đáp ứng yêu cầu của công dân, tổ chức trong giải quyết thủ tục hành chính. 
Định kỳ các cơ quan, đơn vị, địa phương thống kê, rà soát, phân loại các hồ sơ, thủ tục hành chính đã tiếp nhận (hồ sơ còn trong thời gian giải quyết, quá hạn, tồn đọng kéo dài chưa giải quyết...) xác định rõ nguyên nhân gây chậm trễ, những vướng mắt để có biện pháp chấn chỉnh kịp thời.
Thực hiện niêm yết công khai, minh bạch các thủ tục hành chính thuộc phạm vi giải quyết của các cơ quan, đơn vị; thực hiện niêm yết công khai các thủ tục hành chính, khẩu hiệu tuyên truyền trực quan, nội quy quy chế làm việc, thời gian làm việc; 13/13 xã, phường công khai số điện thoại đường dây nóng, số điện thoại của lãnh đạo để tiếp nhận những ý kiến phản ánh, kiến nghị của tổ chức, công dân liên quan đến giải quyết thủ tục hành chính.
2.2. Thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông
Thực hiện cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, là khâu đột phá trong chương trình, kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2012-2015 và kế hoạch cải cách hành chính hàng năm của thành phố; các thủ tục hành chính liên quan đến cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp được cải cách theo hướng gọn nhẹ, đơn giản, dễ thực hiện, đảm bảo giảm thủ tục, giảm thời gian và giảm chi phí.
Đến nay, trên địa bàn thành phố có 13/13 đơn vị xã, phường đã triển khai thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông đảm bảo đúng quy định, hạn chế việc gây phiền hà, nhũng nhiễu, đi lại nhiều lần của tổ chức và công dân khi đến giao dịch và giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính. 
a) Thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông

- Đối với thành phố: 
Triển khai thực hiện tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa 6/8 lĩnh vực; gồm Đất đai, Xây dựng, Đăng ký kinh doanh, Lao động - Thương binh và xã hội (Bảo trợ xã hội), Tư pháp, Giáo dục - Đào tạo; tăng 3 lĩnh vực so các năm trước (năm 2012 thực 03 lĩnh vực; năm 2013 thực hiện 04 lĩnh vực; năm 2014 thực hiện 03 lĩnh vực).

Thực hiện đảm bảo và hiệu quả một cửa liên thông tại thành phố và 13 xã, phường trên các lĩnh vực Đất đai, Xây dựng, Đăng ký kinh doanh, Bảo trợ xã hội (năm 2012 không thực hiện liên thông, năm 2013 thực hiện 01 lĩnh vực, năm 2014 thực hiện 03 lĩnh vực); 
Từ tháng 5 năm 2014 đến nay, thành phố triển khai thực hiện liên thông trên lĩnh vực hộ tịch, bảo hiểm y tế và đăng ký thường trú cho trẻ em dưới 6 tuổi; đăng ký khai tử và xóa đăng ký thường trú; cấp lại bản chính giấy khai sinh cho công dân trên địa bàn thành phố (gọi tắt là mô hình "3 trong 1"). 
- Đối với xã, phường: Tất cả 13 xã, phường trên địa bàn thành phố triển khai thực hiện đảm bảo, hiệu quả cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên các lĩnh vực Đất đai, Xây dựng, Hộ tịch - chứng thực, Lao động thương binh và Xã hội, mô hình "3 trong 1".

b) Thực hiện một cửa điện tử; dịch vụ công trực tuyến mức độ 3
Trong năm 2015, thành phố triển khai áp dụng hiệu quả một cửa điện tử trong các giao dịch hành chính giữa cá nhân, tổ chức với cơ quan hành chính nhà nước trên tất cả các lĩnh vực tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thành phố; qua triển khai thực hiện một cửa điện tử đã tạo điều kiện cho công dân, tổ chức tiếp cận thông tin, truy cập, tra cứu tình trạng giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính trên cổng thông tin điện tử thành phố, thông qua mã số vạch hồ sơ, tin nhắn SMS (MC TAMKY MAVACH - gửi 8555); qua đó, giúp công dân, tổ chức biết được kết quả giải quyết thủ tục hành chính thông qua mạng internet, điện thoại di động mà không cần phải đến bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.
Trong năm 2015, thành phố triển khai thực hiện liên thông dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trên lĩnh vực Đăng ký kinh doanh (cấp mới, cấp đổi, cấp lại, ngừng, tạm ngừng); lĩnh vực Tư pháp (cấp lại bản chính giấy khai sinh, thay đổi cải chính hộ tịch, xác định lại dân tộc, giới tính).


 c) Kết quả giải quyết thủ tục hành chính: 
+ Đối với thành phố: 
- Năm 2012, tiếp nhận và giải quyết 21.931 hồ sơ trên các lĩnh vực; trong đó có 349 hồ sơ trễ hẹn.

- Năm 2013, tiếp nhận và giải quyết 24.528 hồ sơ trên các lĩnh vực; trong đó có 164 hồ sơ trễ hẹn.

- Năm 2014, tiếp nhận và giải quyết 23.089 hồ sơ trên các lĩnh vực; trong đó có 62 hồ sơ trễ hẹn.

- Năm 2015, tiếp nhận và giải quyết 21.067 hồ sơ thủ tục hành chính trên các lĩnh vực, trong đó có 61 hồ sơ trễ hẹn (đất đai 60 hồ sơ, xây dựng 01 hồ sơ); Dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trên lĩnh vực đăng ký kinh doanh 50 hồ sơ; lĩnh vực Tư pháp 03 hồ sơ.
(Kèm theo phụ lục)

+ Đối với xã, phường: 

- Năm 2012, tiếp nhận và giải quyết 93.027 hồ sơ trên các lĩnh vực; trong đó có 145 hồ sơ trễ hẹn.

- Năm 2013, tiếp nhận và giải quyết 97.285 hồ sơ trên các lĩnh vực; trong đó có 127 hồ sơ trễ hẹn.

- Năm 2014, tiếp nhận và giải quyết 98.991 hồ sơ trên các lĩnh vực; trong đó có 17 hồ sơ trễ hẹn.

- Năm 2015, tiếp nhận và giải quyết 104.236 hồ sơ trên các lĩnh vực; 

(Kèm theo phụ lục)

3. Cải cách tổ chức bộ máy

UBND thành phố chỉ đạo các cơ quan, đơn vị rà soát chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức để bố trí, sắp xếp bộ máy theo hướng tinh gọn, hợp lý; củng cố và kiện toàn đảm bảo không chồng chéo chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn. Từ năm 2012 đến nay, thành phố đã thành lập và quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Ban tiếp công dân thành phố; thành lập Nhà văn hóa Thiếu nhi thành phố; Tổ trật tự đô thị 13 xã phường; Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Thanh tra thành phố; thành lập Tổ Kinh tế - Đối ngoại trực thuộc Văn phòng HĐND - UBND thành phố; thực hiện việc chuyển giao nguyên trạng Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất và Trung tâm Phát triển quỹ đất thành phố về Sở Tài nguyên và Môi trường quản lý; xây dựng củng cố kiện toàn Ban quản lý các dự án Đầu tư và xây dựng.
Thành phố đã tổ chức miễn nhiệm, bầu bổ sung các chức danh Chủ tịch, Phó chủ tịch HĐND; Chủ tịch, Phó chủ tịch UBND; thành viên UBND thành phố nhiệm kỳ 2011 - 2016 và trình HĐND, UBND tỉnh phê chuẩn theo đúng quy định; UBND thành phố phê chuẩn kết quả miễn nhiệm, bầu bổ sung các chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch, thành viên UBND xã, phường nhiệm kỳ 2011 - 2016 tại các địa phương trên địa bàn thành phố;

 Các cơ quan, đơn vị đã ban hành quy chế làm việc, quy định cụ thể trách nhiệm, quyền hạn đối với tập thể và cá nhân người đứng đầu cơ quan, đơn vị. Rà soát chức năng, nhiệm vụ, sắp xếp lại tổ chức bộ máy đảm bảo đầy đủ các lĩnh vực thuộc chức năng phạm vi quản lý Nhà nước, phù hợp với đặc điểm, tình hình quản lý, khối lượng công việc tại cơ quan, đơn vị và theo chỉ tiêu biên chế giao. Đổi mới phương thức làm việc, thể chế hóa các quy định về lề lối, phương pháp làm việc của tập thể, cá nhân, nhất là các quy định về phối hợp công tác giữa các cơ quan, đơn vị.
 Triển khai xây dựng Đề án vị trí việc làm tại các cơ quan, đơn vị của thành phố trình cấp thẩm quyền phê duyệt, bao gồm 12 cơ quan chuyên môn trực thuộc UBND thành phố; 48 đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc (gồm 04 đơn vị Sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể thao; 06 đơn vị sự nghiệp khác; 38 đơn vị Sự nghiệp giáo dục - đào tạo).


Triển khai xây dựng Đề án tinh giản biên chế theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 giai đoạn 2015-2021 trình cấp thẩm quyền phê duyệt; trong năm 2015, đã giải quyết 16 trường hợp nghỉ hưu trước tuổi theo Đề án.  

4. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức
Trong những năm qua, với mục tiêu xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức từ thành phố đến cơ sở đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng, có bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới; thành phố đã có nhiều chủ trương, giải pháp và cơ chế chính sách nhằm xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức từ thành phố đến xã, phường. Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức từ thành phố đến cơ sở cơ bản đạt các chỉ tiêu của Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 30/6/2011 của Tỉnh ủy Quảng Nam, Chương trình hành động số 09-CTr/TU ngày 05/12/2011 của Thành ủy Tam Kỳ về công tác cán bộ giai đoạn 2011-2015 và định hướng đến năm 2020. Công tác nhận xét đánh giá cán bộ, công chức, viên chức được đổi mới; kỷ cương, kỷ luật hành chính, đạo đức công vụ của đội ngũ được nâng cao.

Thực hiện đảm bảo các quy định về điều kiện, tiêu chuẩn bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo quản lý tại các cơ quan, đơn vị; từ năm 2012 đến năm 2015, thành phố đã thực hiện công tác đề bạt, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động, luân chuyển đối với 75 cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý (bổ nhiệm mới: 21 trường hợp; bổ nhiệm lại: 19 trường hợp; điều động, bổ nhiệm: 16 trường hợp; tiếp nhận, bổ nhiệm: 10 trường hợp; điều động, luân chuyển: 09 trường hợp) và không bổ nhiệm lại đối với 01 trường hợp. Cùng với công tác quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo quản lý, trong nhiệm kỳ qua, UBND thành phố đã tổ chức thi tuyển chức danh lãnh đạo, quản lý; thành phố đã tổ chức thi tuyển, tuyển chọn 07 chức danh lãnh đạo, quản lý (06 Hiệu trưởng các Trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở và 01 Phó Giám đốc Nhà Văn hóa thiếu nhi thành phố) trong đó có 02 người ngoài địa phương trúng tuyển vào các chức danh lãnh đạo, quản lý.

Thực hiện đổi mới phương thức và nội dung đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức; từ năm 2012 đến năm 2015, thành phố đã cử 18 cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo trình độ thạc sĩ trong nước và cử 01 hợp đồng lao động đi đào tạo thạc sĩ ở nước ngoài; cử 55 cán bộ, công chức đào tạo trình độ Đại học chuyên môn; cử 37 cán bộ, công chức đi đào tạo trình độ cử nhân, cao cấp lý luận chính trị; cử 2.971 lượt cán bộ, công chức, viên chức, người lao động bồi dưỡng kỹ năng giao tiếp trong thực thi công vụ, kỹ năng lãnh đạo quản lý và bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ… Thực hiện có hiệu quả chính sách thu hút nguồn nhân lực có chất lượng cao vào làm việc tại các cơ quan, đơn vị của thành phố, từ năm 2012 đến năm 2015 đã thu hút và bố trí 14 thạc sĩ, 38 đại học loại giỏi có chất lượng cao vào làm việc tại các cơ quan, đơn của thành phố.


Hiện nay, cán bộ, công chức, viên chức thành phố (không bao gồm sự nghiệp giáo dục và đào tạo) là 140 người, trong đó: Trình độ chuyên môn thạc sĩ và tương đương là 15/140 người, chiếm tỉ lệ 10,71%; có 05 cán bộ, công chức, viên chức đang học sau đại học; trình độ đại học là 127/140 người đạt tỉ lệ 90,71%; trình độ lý luận chính trị cao cấp và tương đương là 38/140 người đạt tỉ lệ 27,71%;  có 06 cán bộ, công chức, viên chức đang đi học trình độ cao cấp, cử nhân chính trị.
Đối với xã, phường, tổng số cán bộ, công chức đến nay là 236 người, trong đó: Trình độ đại học chuyên môn trở lên có 168/236 người đạt tỉ lệ 71,19% (có 04 người có trình độ sau đại học); có 06 cán bộ, công chức đang học sau đại học và có 21 cán bộ, công chức đang học đại học; trình độ trung cấp lý luận chính trị trở lên có 217/236 người đạt tỉ lệ 91,95% (trong đó có 18 người có trình đạo cao cấp, cử nhân lý luận chính trị). 
5. Cải cách tài chính công
Hàng năm, UBND thành phố ban hành Quyết định giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí, tài chính cho các đơn vị trực thuộc UBND thành phố đảm bảo đúng quy định đối với 12/12 cơ quan chuyên môn của thành phố và 13/13 xã, phường; 48/48 đơn vị sự nghiệp công lập (gồm 04 đơn vị Sự nghiệp văn hóa, thông tin, thể thao; 06 đơn vị sự nghiệp khác; 38 đơn vị Sự nghiệp giáo dục - đào tạo). Các cơ quan, đơn vị đã triển khai nhiều biện pháp để thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và sử dụng kinh phí được giao đúng mục đích, đúng quy định; nâng cao trách nhiệm, hiệu quả sử dụng tài sản, kinh phí từ ngân sách nhà nước, thực hiện dân chủ, công khai, minh bạch về tài chính công.
Thực hiện đảm bảo quyết toán các dự án đầu tư hoàn thành trên địa bàn thành phố từ năm 2012 đến năm 2015 đối với 352 dự án với tổng giá trị được quyết toán trên 550 tỷ đồng. Thực hiện đảm bảo các cơ chế chính sách nhằm thu hút các doanh nghiệp trong nước và nước ngoài đầu tư vào thành phố tại khu công nghiệp Thuận Yên, cụm công nghiệp Trường Xuân, khu công nghiệp Tam Thăng, bãi tắm Hạ Thanh, khách sạn Mường Thanh, khách sạn ven sông Bàn Thạch ...  

6. Hiện đại hóa nền hành chính

  UBND thành phố đã thành lập Ban chỉ đạo ứng dụng công nghệ thông tin;  ban hành Kế hoạch ứng dụng Công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Nhà nước giai đoạn 2013 - 2015, định hướng đến năm 2020; 
Triển khai thực hiện hiệu quả cơ chế một cửa điện tử; cung cấp tất cả các dịch vụ công trực tuyến ở mức độ 1, 2 trên các lĩnh vực; cung cấp mức độ 03 trên lĩnh vực Đăng ký kinh doanh, lĩnh vực Hộ tịch; các cơ quan, đơn vị, địa phương sử dụng hiệu quả hệ thống quản lý và điều hành Q-Office, các phần mềm quản lý như: Phần mềm cơ sở dữ liệu quản lý đất đai; phần mềm cấp giấy chứng nhận; phần mềm cung lao động; phần mềm quản lý học sinh; phần mềm quản lý hộ nghèo; phần mềm quản lý hộ tịch; phần mền quản lý cán bộ, công chức, viên chức; phần mềm quản lý quy hoạch...

Các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng trang/cổng thông tin điện tử và hoạt động hiệu quả, đăng tải đầy đủ các thông tin hoạt động của cơ quan, đơn vị, địa phương và công khai, cung cấp đầy đủ các thông tin, quy trình thủ tục hành chính để công dân, tổ chức tra cứu, truy cập; sử dụng văn bản điện tử thay thế văn bản giấy qua phần mềm quản lý văn bản và trao đổi nội bộ Q-Office đạt trên 85%. 

Triển khai xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 đối với 190 bộ thủ tục hành chính trên các lĩnh vực tại các cơ quan chuyên môn của thành phố.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Ưu điểm:
- Công tác chỉ đạo, điều hành về cải cách hành chính được UBND thành phố quan tâm chỉ đạo thực hiện; các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện đồng bộ trên tất cả các nội dung, lĩnh vực công việc theo chương trình kế hoạch đề ra. 
- Ban hành các văn bản quy phạm pháp luật kịp thời và đảm bảo đúng quy định, các văn bản ban hành phù hợp với yêu cầu và điều kiện phát triển của địa phương. Thực hiện rà soát, đơn giản hóa, niêm yết công khai, minh bạch các thủ tục hành chính; kịp thời xử lý các phản ánh, kiến nghị của tổ chức và công dân liên quan đến giải quyết thủ tục hành chính.

- Thực hiện đảm bảo, hiệu quả cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông, một cửa điện tử (năm 2012, thành phố thực hiện cơ chế một cửa đối với 03 lĩnh vực, không thực hiện một cửa liên thông; năm 2015, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa điện tử trên 06 lĩnh vực, thực hiện liên thông trên 05 lĩnh vực).
- Chất lượng tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính được nâng lên tạo sự hài lòng cho tổ chức và công dân; các thủ tục hành chính liên quan đến công dân, tổ chức được cải cách theo hướng giảm thủ tục, giảm thời gian và giảm chi phí; hạn chế việc gây phiền hà, nhũng nhiễu, đi lại nhiều lần của tổ chức và công dân.
- Đổi mới tuyển dụng, bổ nhiệm đội ngũ cán bộ, công chức lãnh đạo quản lý thông qua thi tuyển; công tác bổ nhiệm, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý tại các cơ quan, đơn vị được thực hiện đảm bảo quy định. 

- Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức được nâng lên đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao (năm 2012, cán bộ, công chức, viên chức thành phố có trình độ đại học trở lên đạt 75,9%, đến năm 2015 đạt trên 90,7%; cán bộ, công chức xã, phường năm 2012 có trình độ đại học trở lên đạt 24,2%, đến năm 2015 đạt trên 71,2%).

- Kỷ cương, kỷ luật hành chính tại các cơ quan, đơn vị có nhiều chuyển biến tích cực, hiệu quả công việc được nâng cao.
- Ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động cải cách hành chính tại cơ quan, đơn vị đạt được kết quả khá tốt, góp phần nâng cao hiệu quả công việc, giảm thiểu thời gian và tiết kiệm chi phí hành chính. 
 2. Tồn tại, hạn chế:
- Tiến độ thực hiện nhiệm vụ, chương trình kế hoạch cải cách hành chính tại một số cơ quan, đơn vị còn chậm.
- Công tác rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính tại một số cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện chưa thường xuyên; thực hiện niêm yết công khai thủ tục hành chính, địa chỉ tiếp nhận ý kiến phản ánh, kiến nghị của công dân, tổ chức chưa đảm bảo đúng quy định về nội dung và cách thức niêm yết.

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị, phương tiện làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả từ thành phố đến xã, phường chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ cải cách hành chính. 
- Ứng dụng công nghệ thông tin trong quá trình tiếp nhận, theo dõi và giải quyết hồ sơ, thủ tục hành chính chưa đáp ứng yêu cầu. 
- Việc triển khai xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008 chưa được tập trung đồng bộ, còn chậm; việc kiểm tra, rà soát, đánh giá định kỳ chưa thường xuyên.
3. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế  

- Thủ trưởng một số cơ quan, đơn vị chưa tập trung cao trong việc triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ cải cách hành chính tại cơ quan, đơn vị; chưa có sự phối hợp đồng bộ giữa các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính.

- Năng lực, tính chuyên nghiệp của đội ngũ trực tiếp tham mưu công tác cải cách hành chính ở một số đơn vị, địa phương chưa cao, chưa có sự đổi mới và sáng tạo trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao; công tác bồi dưỡng, tập huấn về chuyên môn, nghiệp vụ chưa thường xuyên.
- Đầu tư nguồn nhân lực, cơ sở hạ tầng, trang thiết bị và ứng dụng công nghệ thông tin trong cải cách hành chính chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ đề ra.
- Việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông gặp nhiều khó khăn do một số thủ tục hành chính còn bất cập trong cơ sở pháp lý; việc ban hành mới và công bố bộ thủ tục hành chính chưa kịp thời.
PHẦN THỨ HAI
 MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP ĐẨY MẠNH CẢI CÁCH
 HÀNH CHÍNH GẮN VỚI ỨNG DỤNG CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 

GIAI ĐOẠN 2016 - 2020, ĐỊNH HƯỚNG ĐẾN NĂM 2025

Thực hiện Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020; Quyết định số 5139/QĐ-UBND ngày 30/12/2015 của UBND tỉnh Quảng Nam về ban hành Kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020; Quyết định số 333/QĐ-UBND ngày 18/01/2016 của UBND thành phố Tam Kỳ về ban hành Kế hoạch cải cách hành chính thành phố giai đoạn 2016-2020; nhằm đẩy mạnh cải cách hành chính gắn với ứng dụng công nghệ thông tin trên địa bàn thành phố Tam Kỳ giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025, UBND thành phố đề ra mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp sau:

I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung

Xây dựng nền hành chính dân chủ, chuyên nghiệp, hiện đại, năng động phục vụ nhân dân, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả; bộ máy quản lý nhà nước tinh gọn; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có phẩm chất và năng lực đáp ứng yêu cầu xây dựng, phát triển thành phố trong thời kỳ mới.

Trọng tâm cải cách hành chính thành phố là: Xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; cải thiện chất lượng dịch vụ hành chính và chất lượng dịch vụ công; nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của cơ quan nhà nước, phục vụ người dân và doanh nghiệp. Trong đó quan trọng nhất là đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, đảm bảo giảm thành phần hồ sơ, giảm thời gian xử lý, giảm chi phí thực hiện thủ tục hành chính; thực hiện có hiệu quả cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo hướng văn minh, hiện đại; đề cao tính công khai, minh bạch, trách nhiệm đạo đức công vụ, kỷ luật, kỷ cương trong chỉ đạo và thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức; lấy sự hài lòng của tổ chức, cá nhân làm thước đo thành công của cải cách hành chính thành phố.

2. Mục tiêu cụ thể

a. Thể chế hành chính được đảm bảo tính thống nhất với quy định của Trung ương, của Tỉnh và phù hợp với điều kiện thực tiễn của thành phố. Bảo đảm 100% văn bản quy phạm pháp luật được ban hành đúng căn cứ pháp lý, đúng thẩm quyền, nội dung, trình tự, thủ tục, thể thức và kỹ thuật trình bày. 

b. Kiện toàn tổ chức bộ máy tại các cơ quan, đơn vị, địa phương đảm bảo theo quy định của Chính phủ, của Tỉnh và phù hợp với yêu cầu quản lý và đặc thù của cơ quan, đơn vị, địa phương; đảm bảo hệ thống các cơ quan hành chính nhà nước từ thành phố đến xã, phường được thông suốt, trong sạch, tinh gọn, vững mạnh, hiệu lực, hiệu quả. 

c. 100% các thủ tục hành chính được chuẩn hóa theo quy trình ISO 9001:2008; 100% các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền được đưa vào giải quyết tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả từ thành phố đến xã, phường. Bảo đảm sự hài lòng của cá nhân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính đạt mức trên 90% và đạt trên 95% vào năm 2025.

d. 100% cơ quan, đơn vị bố trí cán bộ, công chức, viên chức theo tiêu chuẩn chức danh vị trí việc làm; 100% công chức xã, phường đạt tiêu chuẩn theo chức danh; số công chức được tuyển dụng mới vào công vụ không quá 50% so với số công chức đã ra khỏi biên chế;
Đến năm 2020, đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức từ thành phố đến xã, phường có số lượng, cơ cấu hợp lý, đạt chuẩn trình độ và năng lực thi hành công vụ theo vị trí chức danh. Hệ thống quản lý công vụ của thành phố được tổ chức theo nguyên tắc lấy năng lực và tính chuyên nghiệp cao làm nền tảng để phát triển. Có cơ chế đột phá trong bố trí và sử dụng nguồn nhân lực có chất lượng; đồng thời, xây dựng cơ chế giám sát và xử lý nghiêm các hành vi trái pháp luật, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức.

e. 100% cán bộ, công chức, viên chức sử dụng hộp thư điện tử công vụ trong trao đổi văn bản; Trên 90% văn bản, tài liệu chính thức được trao đổi trên môi trường mạng (trừ văn bản, tài liệu mật), đến năm 2025 đạt 100%;
 100% cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố và UBND xã, phường có Cổng/Trang thông tin điện tử cung cấp đầy đủ thông tin theo quy định. Cung cấp tất cả các dịch vụ công trực tuyến ở mức độ 2 và một số dịch vụ công cơ bản trực tuyến mức độ 3 và mức độ 4 tới người dân và doanh nghiệp.

f. 100% Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã, phường sử dụng phần mềm một cửa điện tử và 50% trở lên sử dụng trang thiết bị hiện đại, đồng bộ được kết nối liên thông, sử dụng phần mềm tác nghiệp, xử lý công việc thống nhất tạo môi trường giao dịch thân thiện, thuận tiện cho công dân, tổ chức và doanh nghiệp.

Trong 2 năm 2016-2017, tập trung đẩy mạnh cải cách hành chính gắn với tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và cung cấp dịch vụ công trực tuyến, bảo đảm rút ngắn quy trình xử lý, giảm số lượng và đơn giản hóa, chuẩn hóa nội dung hồ sơ, giảm thời gian và chi phí thực hiện thủ tục hành chính; một số dịch vụ công phổ biến, liên quan đến người dân, doanh nghiệp được cung cấp ở mức độ 3 và cho phép người sử dụng thanh toán lệ phí (nếu có) được thực hiện trực tuyến. Việc trả kết quả được thực hiện trực tuyến, gửi trực tiếp hoặc qua đường bưu điện đến người sử dụng (dịch vụ công trực tuyến mức độ 4).

Đến năm 2025, thực hiện một cửa hiện đại, văn minh tại thành phố và 13 xã, phường; các thủ tục hành chính liên quan đến tổ chức, công dân được cung cấp dịch vụ công trực tuyến ở mức độ 3, 4.    

g. Từ năm 2020 đến năm 2025, hoàn thành việc xây dựng, triển khai mô hình Chính quyền điện tử (theo kế hoạch của tỉnh Quảng Nam);
100% cán bộ, công chức, viên chức thuộc các cơ quan, đơn vị sử dụng hộp thư điện tử công vụ trong trao đổi văn bản; trên 80% các văn bản, tài liệu chính thức được trao đổi trên môi trường mạng và có ứng dụng chữ ký số; 100% cơ quan, đơn vị, địa phương sử dụng phần mềm quản lý văn bản và hồ sơ công việc; 
Thực hiện cung cấp chứng thư số tổ chức tới 80%  cơ quan, đơn vị của thành phố; 80% chứng thư số cá nhân cho cán bộ, công chức, viên chức từ cấp phó trưởng phòng trở lên thuộc các cơ quan, đơn vị thành phố.

h. Tăng cường tính minh bạch, hiệu quả quản lý theo mục tiêu trong việc phân bổ, sử dụng ngân sách; tập trung nâng cao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm của các cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập; gắn việc đổi mới với công tác cải cách hành chính và việc cung cấp hàng hóa, dịch vụ công công bằng và hiệu quả; 100% số đơn vị cung cấp các dịch vụ công thuộc danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thực hiện đấu thầu, đặt hàng theo quy định.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM
1.  Tiếp tục đổi mới, nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác xây dựng và thực thi các văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn thành phố, trọng tâm là nâng cao chất lượng công tác xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật bảo đảm chính sách đồng bộ, kịp thời, đúng quy định;

Xây dựng và hoàn thiện hệ thống cơ chế, chính sách nhằm hỗ trợ, tạo điều kiện khai thông nguồn lực, thu hút đầu tư; tạo điều kiện thuận lợi để các doanh nghiệp tiếp cận, sử dụng có hiệu quả nguồn lực phục vụ phát triển kinh tế - xã hội; khuyến khích, tạo điều kiện để các thành phần kinh tế tham gia cung ứng dịch vụ trong môi trường cạnh tranh bình đẳng, lành mạnh;


Bảo đảm ban hành kịp thời, có chất lượng và thực hiện có hiệu quả kế hoạch rà soát hệ thống văn bản quy phạm pháp luật; kế hoạch kiểm tra việc thực hiện văn bản quy phạm pháp luật của thành phố;

  Xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu văn bản quy phạm pháp luật, công bố văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND thành phố ban hành hàng năm, văn bản còn hiệu lực, văn bản hết hiệu lực nhằm tạo thuận lợi cho công dân, tổ chức, doanh nghiệp tiếp cận, tra cứu văn bản. 

2.  Rà soát và đơn giản hóa hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền thực hiện đơn giản hóa thủ tục hành chính trên tất cả các lĩnh vực quản lý nhà nước, trọng tâm là những thủ tục hành chính còn phức tạp, liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp; đơn giản tối đa các thủ tục hành chính rườm rà, không cần thiết để giảm thời gian và chi phí hành chính;

Tăng cường trách nhiệm phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, địa phương; nâng cao tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu trong giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức và doanh nghiệp. Tăng cường đối thoại giữa lãnh đạo các cấp với tổ chức, cá nhân về thủ tục hành chính liên quan đến các lĩnh vực về tài nguyên và môi trường, cấp phép xây dựng, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; lao động, thương binh và xã hội... 

Triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại; ứng dụng công nghệ thông tin trong việc tiếp nhận và giải quyết các thủ tục hành chính; nghiên cứu thành lập Trung tâm hành chính công thành phố để phục vụ tổ chức và công dân;

Thực hiện đầy đủ việc công khai, minh bạch thủ tục hành chính và giải quyết phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức theo quy định trên các phương tiện thông tin đại chúng và tại nơi tiếp nhận, giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính; thực hiện quy định trách nhiệm công khai, xin lỗi của cán bộ, công chức, viên chức trong giải quyết thủ tục hành chính;


Xây dựng hệ thống theo dõi, đánh giá chất lượng dịch vụ hành chính công, trong đó có cơ chế huy động sự tham gia của công dân, tổ chức và các phương tiện thông tin truyền thông vào theo dõi, đánh giá chất lượng dịch vụ hành chính công. tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện cải cách thủ tục hành chính.

3. Rà soát, kiện toàn, sắp xếp tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế; quy định  chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức và hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương đảm bảo đồng bộ, tinh gọn, hiệu quả trên cơ sở quy định, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh;

 Rà soát những chức năng, nhiệm vụ còn chồng chéo; những tổ chức còn trùng lặp, không cần thiết, những bộ phận cần phải tinh giản trên cơ sở đó xây dựng phương án kiện toàn, sắp xếp tinh giản tổ chức, bộ máy, biên chế; 

Thực hiện sắp xếp, chuyển đổi mô hình tổ chức các đơn vị sự nghiệp công lập để giảm đầu mối và phù hợp với tình hình thực tế của địa phương; đổi mới mô hình hoạt động theo hướng tự chủ, tự chịu trách nhiệm, đẩy mạnh xã hội hóa các đơn vị sự nghiệp dịch vụ công; 

Tiếp tục thực hiện phân cấp hợp lý giữa UBND thành phố, các cơ quan, đơn vị của thành phố và UBND các xã, phường; bảo đảm các điều kiện cần thiết để thực hiện có hiệu quả thẩm quyền được phân cấp; phân định rõ thẩm quyền trách nhiệm phù hợp với chức năng, nhiệm vụ được giao.


Triển khai thực hiện đảm bảo, hiệu quả Đề án xác định vị trí việc làm; Đề án tinh giản biên chế theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 giai đoạn 2015-2021.  

4. Đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ, công chức; thực hiện đảm bảo Đề án xác định vị trí việc làm, cơ cấu ngạch công chức, cơ cấu viên chức theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp gắn với chủ trương tinh giản và nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng biên chế; giảm những vị trí việc làm chồng chéo, không phù hợp;

Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có kiến thức chuyên môn sâu, kỹ năng làm việc thành thạo, hiệu quả, gắn với từng vị trí việc làm, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp. Thực hiện quy trình tuyển dụng công chức, viên chức theo đúng quy định, trên cơ sở cạnh tranh, thực tài; bố trí cán bộ, công chức, viên chức theo yêu cầu tiêu chuẩn chức danh, năng lực thực tiễn và kết quả công việc; tạo môi trường làm việc, có cơ chế phát huy động lực làm việc, khuyến khích sự sáng tạo, cống hiến trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức;
Xây dựng tinh thần trách nhiệm, đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp trong thực thi công vụ, trách nhiệm đối với nhân dân của cán bộ, công chức, viên chức; đặc biệt là cán bộ lãnh đạo chủ chốt, người đứng đầu cơ quan, đơn vị; thay thế kịp thời đối với những cán bộ, công chức, viên chức không đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ; có cơ chế khuyến khích, thu hút những người có trình độ chuyên môn và trình độ tay nghề cao; 

Bố trí, sắp xếp đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đúng chuyên môn, nghiệp vụ, đảm bảo vị trí việc làm theo biên chế giao; có đạo đức, tinh thần trách nhiệm đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao. Đến năm 2020 đảm bảo 100% cán bộ, công chức, viên chức từ thành phố đến xã, phường đạt chuẩn theo quy định của Trung ương, của Tỉnh và thành phố;
Thực hiện đảm bảo các quy định, điều kiện, tiêu chuẩn về điều động, luân chuyển, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại đối với cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý. Đổi mới công tác nhận xét, đảm bảo trung thực, khách quan và đúng với thành tích, kết quả thực thi công vụ, nhiệm vụ của từng cán bộ, công chức, viên chức;
Thực hiện đào tạo, bồi dưỡng theo tiêu chuẩn ngạch công chức, viên chức; đào tạo chuyên môn nghiệp vụ, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng phù hợp với chức danh chuyên môn và vị trí việc làm. Xây dựng chính sách đào tạo, thu hút, trọng dụng, đãi ngộ nguồn nhân lực chất lượng cao, chuyên gia trên các lĩnh vực;

Thực hiện đảm bảo hiệu quả việc luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức theo quy định;

Đẩy mạnh kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao tinh thần trách nhiệm, đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp, tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân trong thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tại các cơ quan, đơn vị; xử lý nghiêm minh các trường hợp sai phạm.
5. Nâng cao hiệu quả thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí đối với các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp nhà nước;

Đổi mới căn bản cơ chế tài chính đối với các đơn vị sự nghiệp công lập trên cơ sở đẩy mạnh việc giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm trong việc cung cấp dịch vụ gắn với nhu cầu của xã hội, phù hợp với khả năng ngân sách, thúc đẩy xã hội hoá cũng như đảm bảo để các đối tượng chính sách xã hội được tiếp cận và hưởng thụ các dịch vụ sự nghiệp công thiết yếu;


Thực hiện đảm bảo, hiệu quả Kế hoạch đầu tư công thành phố giai đoạn 2016 - 2020; thực hiện các chính sách thu hút đầu tư phát triển kinh tế - xã hội, phát triển hạ tầng đô thị trên địa bàn thành phố; đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin vào quản lý tài chính công, sử dụng các phần mềm về quản lý tài sản và quản lý ngân sách nhà nước; 

Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra; nâng cao trách nhiệm, hiệu quả sử dụng tài sản, kinh phí từ ngân sách nhà nước; thực hiện dân chủ, công khai, minh bạch về tài chính công, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Thực hiện các biện pháp nâng cao hiệu quả, chống lãng phí trong sử dụng ngân sách nhà nước cho đầu tư công.
6.  Từ năm 2020 đến năm 2025, tập trung  triển khai thực hiện  hoàn thành việc xây dựng, triển khai mô hình Chính quyền điện tử (theo kế hoạch của UBND tỉnh Quảng Nam). Xây dựng hệ thống điện tử thông suốt, kết nối và liên thông văn bản điện tử, dữ liệu điện tử từ thành phố đến xã, phường; tạo lập môi trường điện tử để người dân giám sát và đóng góp cho hoạt động của chính quyền các cấp;
 Triển khai mô hình một cửa, một cửa liên thông hiện đại, văn minh; ứng dụng công nghệ thông tin gắn kết chặt chẽ với công tác cải cách hành chính và các nhiệm vụ, giải pháp về nâng cao năng lực cạnh tranh, cải thiện môi trường kinh doanh; triển khai thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin kết hợp với Hệ thống quản lý chất lượng ISO; thực hiện hiệu quả Cổng/Trang thông tin điện tử tại các cơ quan, đơn vị, địa phương;
Tiếp tục đầu tư xây dựng, nâng cấp trụ sở, trang thiết bị, phương tiện làm việc cho các cơ quan, đơn vị, địa phương.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và Chủ tịch UBND các xã, phường

Tăng cường trách nhiệm, vai trò của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính; tổ chức nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền về Chương trình tổng thể cải cách hành chính theo Nghị quyết 30c/2011/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ; nhiệm vụ, Kế hoạch cải cách hành chính của thành phố đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức tại cơ quan, đơn vị, địa phương;
Triển khai thực hiện đảm bảo, hiệu quả cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo hướng một cửa điện tử, một cửa hiện đại; nâng cao chất lượng giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính trên các lĩnh vực. Thực hiện niêm yết công khai đầy đủ, kịp thời, chính xác các thủ tục hành chính; công khai địa chỉ tiếp nhận và xử lý phản ánh kiến nghị của tổ chức, công dân theo đúng quy định;
 Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin; tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về cải cách hành chính; triển khai xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 đối với các thủ tục hành chính theo quy định;
Nghiên cứu những mô hình mới, cách làm hay trong cải cách thủ tục hành chính tham mưu UBND thành phố xem xét, triển khai nhân rộng.

 2. Phòng Nội vụ thành phố

Cơ quan thường trực cải cách hành chính thành phố, tham mưu giúp UBND thành phố chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc, theo dõi, kiểm tra việc triển khai thực hiện các nội dung chương trình, kế hoạch cải cách hành chính của Chính phủ, của Tỉnh và của Thành phố. Tham mưu giúp UBND thành phố, Ban chỉ đạo cải cách hành chính thành phố báo cáo UBND tỉnh, Sở Nội vụ tỉnh về công tác cải cách hành chính theo quy định;
Chủ trì, triển khai thực hiện tốt các nội dung về cải cách tổ chức bộ máy hành chính; cải cách chế độ công vụ, công chức; xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo hướng một cửa điện tử, một cửa hiện đại. Phối hợp với các ngành có liên quan tổ chức khảo sát, thực hiện phương pháp đo lường mức độ hài lòng của cá nhân, tổ chức đối với các dịch vụ hành chính công do cơ quan hành chính nhà nước thực hiện;
Tham mưu UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố, Ban chỉ đạo cải cách hành chính của thành phố quyết định các chủ trương, biện pháp nhằm đẩy mạnh cải cách hành chính; chủ trì, phối hợp với cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu UBND thành phố đánh giá, xếp hạng chỉ số cải cách hành chính hàng năm đối với xã, phường;
Tham mưu tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, chuyên môn, kỹ năng tác nghiệp, đạo đức nghề nghiệp đối với cán bộ, công chức,viên chức phụ trách công tác cải cách hành chính tại các cơ quan, đơn vị, địa phương;
Chủ trì xét đề nghị khen thưởng, kỷ luật về cải cách hành chính.

3. Văn phòng HĐND và UBND thành phố 

Tham mưu kiện toàn, củng cố nhân sự; đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị làm việc; nâng cao chất lượng hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả thành phố; triển khai thực hiện đảm bảo, hiệu quả cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo hướng một cửa điện tử, một cửa hiện đại; hệ thống thông tin chính quyền điện tử. 
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn chất lượng TCVN ISO 9001:2008 theo Quyết định số 19/QĐ-TTg ngày 05/3/2014 của Thủ tướng Chính phủ; Thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện hệ thống tiêu chuẩn chất lượng TCVN ISO 9001:2008 trong các cơ quan hành chính.
4. Phòng Tư pháp thành phố 

 Chủ trì tham mưu, theo dõi, tổng hợp việc triển khai thực hiện các nội dung về cải cách thể chế; nâng cao hiệu quả công tác xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật; 

Chủ trì thực hiện nội dung về cải cách thủ tục hành chính; chịu trách nhiệm kiểm soát chặt chẽ việc thực thi thủ tục hành chính; hướng dẫn việc rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính; phối hợp với cơ quan, đơn vị liên quan kiểm tra việc chấp hành quyết định công bố thủ tục hành chính; 

Tham mưu hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện niêm yết công khai đầy đủ, kịp thời, chính xác các thủ tục hành chính; công khai địa chỉ tiếp nhận và xử lý phản ánh kiến nghị của tổ chức, công dân theo đúng quy định tại Thông tư số 05/2014/TT-BTP ngày 07/02/2014 của Bộ Tư Pháp.

5. Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố 

Chủ trì tham mưu thực hiện các nội dung về cải cách tài chính công; tham mưu UBND thành phố triển khai thực hiện đảm bảo, hiệu quả cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế, kinh phí tài chính đối với cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp theo đúng quy định.

Tham mưu UBND thành phố cân đối, bố trí ngân sách bảo đảm cho hoạt động cải cách hành chính của thành phố; theo dõi, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương trong việc lập dự toán ngân sách, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính hằng năm đảm bảo theo quy định.

6. Phòng Văn hóa và Thông tin thành phố

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu triển khai  thực hiện nội dung về hiện đại hóa nền hành chính; Hệ thống thông tin chính quyền điện tử; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính. 

Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền về cải cách hành chính.

7. Đài Phát thanh và Truyền hình thành phố

 Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng các phóng sự chuyên đề, chuyên mục về cải cách hành chính; dành thời lượng phù hợp để phát sóng, đưa tin, bài trên sóng phát thành - truyền hình thành phố về công tác cải cách hành chính.

 Định kỳ đăng tin, bài và chuyên mục về cải cách hành chính.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
1. Đối với UBND tỉnh, Sở Nội vụ tỉnh; kính đề nghị: 


- Hướng dẫn cụ thể, chi tiết việc thực hiện mô hình một cửa điện tử, một cửa hiện đại và thực hiện thống nhất, đồng bộ từ cấp tỉnh, cấp huyện đến cấp xã;

- Ban hành các danh mục, quy trình, thủ tục, thời gian giải quyết thủ tục hành chính trên các lĩnh vực thuộc thẩm quyền để cấp huyện, cấp xã triển khai thực hiện đảm bảo đúng quy định;

- Đầu tư kinh phí để đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ cải cách hành chính; Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị, phương tiện làm việc cho Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cấp huyện, cấp xã theo quy định của Trung ương. 
2. Đối với thành ủy Tam Kỳ: Kính đề nghị Ban Thường vụ Thành ủy Tam Kỳ xem xét ban hành Nghị quyết chuyên đề về đẩy mạnh cải cách hành chính thành phố Tam Kỳ gắn với ứng dụng công nghệ thông tin giai đoạn 2016 - 2020, định hướng đến năm 2025.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính giai đoạn 2011 - 2015; phương hướng, nhiệm vụ đẩy mạnh cải cách hành chính gắn với ứng dụng công nghệ thông tin trên địa bàn thành phố giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025 của UBND thành phố Tam Kỳ./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh Quảng Nam (B/c);







- Sở Nội vụ tỉnh (B/c);

- Phòng CCHC- Sở Nội vụ tỉnh;                                                                

- TTTV Thành ủy Tam Kỳ;                                                                 

- TT HĐND thành phố;                                                               

- TT UBMTTQVN thành phố;                                                       

- CT, các PCT UBND thành phố;  
- Các cơ quan, đơn vị thuộc thành phố;

- UBND các xã, phường;

- Lưu: VT, NV. 

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

                  


DỰ THẢO
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