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Căn cứ Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 22/5/2007 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong tình hình mới; 

 Căn cứ Quyết định 651/QĐ-UBND ngày 26/02/2013 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc Ban hành Chương trình phát triển thanh niên Quảng Nam giai đoạn 2013-2020;
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CHƯƠNG TRÌNH

Phát triển thanh niên thành phố Tam Kỳ giai đoạn 2014 - 2020
(Ban hành kèm theo Quyết định số   433  /QĐ-UBND 

 ngày  20 / 01 / 2014 của UBND thành phố Tam Kỳ)


I. THỰC TRẠNG THANH NIÊN VÀ CÔNG TÁC THANH NIÊN THÀNH PHỐ TAM KỲ
Thành phố Tam Kỳ là trung tâm chính trị, kinh tế, văn hóa, khoa học kỹ thuật và là đô thị trung tâm của tỉnh Quảng Nam. Cùng với sự phát triển kinh tế - xã hội, công tác thanh niên của thành phố đã có những bước chuyển biến quan trọng, đạt được nhiều kết quả đáng khích lệ, nhiều thanh niên có trình độ chuyên môn, nghề nghiệp, tư duy năng động, sáng tạo; nhiều đoàn viên, thanh niên đã trở thành cán bộ trẻ, quản lý, kinh doanh giỏi, lập thân, lập nghiệp, tạo nhiều việc làm và nâng cao thu nhập.
Thành phố hiện nay có gần 40.000 thanh niên, chiếm khoảng 26,3% dân số, trong đó tổng số đoàn viên là 9.770; hội viên là 15.600; số lượng đảng viên đang sinh hoạt Đoàn là 514 đồng chí. Tỉ lệ thanh niên hoạt động kinh tế thường xuyên chiếm 55% lực lượng lao động xã hội và chiếm khoảng 73,6% trong tổng số thanh niên.

 Đại bộ phận thanh niên tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, có ý chí phấn đấu rèn luyện, năng động, sáng tạo, hăng hái, xung kích trên nhiều lĩnh vực, góp phần phát triển KT-XH, củng cố QP-AN và xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh. Qua đó đã hình thành một thế hệ thanh niên có đạo đức, nhân cách, tri thức, sức khỏe, tư duy năng động, sáng tạo; tiếp nối truyền thống anh hùng của quê hương; không ngại khó khăn xung kích tình nguyện vì cộng đồng; có trách nhiệm với gia đình, xã hội; có ý chí vươn lên trong học tập, lao động; mong muốn được cống hiến cho quê hương, có việc làm, thu nhập ổn định, đời sống văn hóa tinh thần lành mạnh, phong phú.
Tuy nhiên, tình trạng thất nghiệp, thiếu việc làm, thu nhập thấp trong thanh niên còn chiếm tỉ lệ cao; thanh niên vi phạm pháp luật, mắc các tệ nạn xã hội như nghiện ma túy, nhiễm HIV/AIDS vẫn còn xảy ra; một bộ phận thanh niên thiếu ý chí và quyết tâm trong học tập, rèn luyện; vai trò xung kích, tình nguyện tham gia các chương trình phát triển kinh tế - xã hội của Đoàn, Hội và thanh niên ở một số địa phương chưa được rõ nét; công tác quản lý nhà nước về thanh niên ở một số xã, phường, đơn vị chưa được quan tâm đúng mức; kinh phí đầu tư cho các chương trình, đề án phát triển thanh niên còn hạn chế; công tác đào tạo, bồi dưỡng, phát triển thanh niên chưa đồng bộ.

II. CĂN CỨ XÂY DỰNG CHƯƠNG TRÌNH

- Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa;

- Quyết định số 2474/QĐ-TTg ngày 30/12/2011 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011-2020;

- Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 18/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc triển khai thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011-2020;

- Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 22/5/2007 của Tỉnh ủy Quảng Nam về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong tình hình mới; 

- Quyết định số 651/QĐ-UBND ngày 26/02/2013 của UBND tỉnh Quảng Nam ban hành Chương trình phát triển thanh niên Quảng Nam giai đoạn 2013-2020.

III. CÁC NHIỆM VỤ, CHỈ TIÊU CƠ BẢN CỦA CHƯƠNG TRÌNH

1. Các nhiệm vụ trọng tâm

a) Giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa, bản lĩnh chính trị, đạo đức cách mạng, giáo dục pháp luật và phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội cho thanh niên.
- Tuyên truyền phổ biến nghị quyết của Đảng, chính sách của Nhà nước cho các đối tượng thanh niên.
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong thanh niên, đồng thời nghiên cứu đổi mới nội dung, hình thức tổ chức hoạt động gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong thanh niên.

- Xây dựng, hoàn thiện các thiết chế văn hóa cho thanh niên; giúp thanh niên tiếp cận, tìm hiểu và phát huy những giá trị văn hóa, lịch sử của quê hương.

- Đẩy mạnh phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật và trách nhiệm của thanh niên đối với bản thân, gia đình, xã hội. Kết hợp giáo dục pháp luật với giáo dục đạo đức, giúp thanh niên biết giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc, chọn lọc và tiếp thu tinh hoa văn hóa nhân loại; xây dựng nếp sống văn hóa và ý thức tuân thủ pháp luật của thanh niên, ngăn chặn và từng bước đẩy lùi tình trạng tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh niên; phát triển và mở rộng các mô hình hỗ trợ thanh niên phạm tội, thanh niên nghiện ma túy tái hòa nhập cộng đồng; phối hợp chặt chẽ giữa gia đình - tổ chức xã hội - chính quyền trong việc quản lý, tạo điều kiện thuận lợi về tinh thần, tâm lý, kinh tế cho thanh niên khi tái hòa nhập cộng đồng.
- Nâng cao trình độ hiểu biết, tạo điều kiện để thanh niên biết tình hình của thành phố, của tỉnh, của đất nước, thế giới và những vấn đề về các thế lực thù địch lợi dụng thanh niên để chống phá đất nước. Phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong giữ vững quốc phòng, an ninh và bảo vệ đất nước.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền an toàn giao thông, nâng cao ý thức tự giác chấp hành luật giao thông để giảm đến mức thấp nhất tỷ lệ vi phạm giao thông trong thanh niên.
- Các cơ quan thông tin, truyền thông mở các chuyên trang, chuyên mục và thường xuyên đổi mới nội dung tuyên truyền các tấm gương người tốt, việc tốt trong thanh niên.
b) Đào tạo nghề, giải quyết việc làm, tăng thu nhập, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho thanh niên

- Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho thanh niên phải gắn liền với quy hoạch phát triển nguồn nhân lực và cơ cấu hợp lý theo nhu cầu phát triển của nền kinh tế - xã hội; đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng trên tất cả các yếu tố cơ bản về sức khỏe, kỹ năng nghề nghiệp, đạo đức.
- Đào tạo nghề và giải quyết việc làm phải gắn với thực tế cuộc sống, đa dạng hướng giải quyết việc làm, chú trọng phối hợp làm tốt công tác hướng nghiệp, giới thiệu và giải quyết việc làm cho thanh niên, hỗ trợ kỹ thuật, huy động các nguồn lực để đẩy mạnh hoạt động hỗ trợ khởi nghiệp, lập nghiệp trong thanh niên, giảm dần số thanh niên thất nghiệp, thiếu việc làm, tạo thu nhập ổn định trong thanh niên.
- Thanh niên ở đô thị, khu, cụm công nghiệp và dịch vụ được quy hoạch đào tạo nghề phù hợp với kế hoạch phát triển nguồn nhân lực phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Coi trọng chất lượng dạy nghề, khuyến khích sự tham gia của khu vực doanh nghiệp vào hoạt động dạy nghề.
c) Phát triển nguồn nhân lực trọng điểm trong thanh niên

- Đào tạo và bồi dưỡng cán bộ lãnh đạo trẻ tại các cơ quan đảng, bộ máy chính quyền nhà nước các cấp, tăng cường đào tạo chính quy (chủ yếu là đào tạo sau đại học) cho đội ngũ cán bộ tham mưu tại các cơ quan quản lý nhà nước, trong đó chú trọng đào tạo sau đại học tại nước ngoài các chuyên ngành phù hợp. 

- Chú trọng việc phát hiện, đào tạo và thu hút nhân tài, người có trình độ cao phục vụ cho các cơ quan đảng, chính quyền, đơn vị sự nghiệp giáo dục, y tế, khoa học công nghệ trên toàn thành phố.
- Tổ chức hoặc mời tham dự các lớp tập huấn, đào tạo, bổ sung kiến thức về tổ chức và quản lý sản xuất, quản trị doanh nghiệp, tiếp cận thị trường, pháp luật kinh doanh cho doanh nhân, cán bộ quản lý. 

d) Xây dựng môi trường xã hội lành mạnh cho thanh niên, nâng cao thể thể lực tầm vóc cho thanh niên.
- Tập trung giải quyết các vấn đề xã hội cấp bách, tạo bước chuyển rõ rệt trong phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội. Xử lý nghiêm những cán bộ, công chức, viên chức thoái hóa biến chất, tham nhũng, vi phạm pháp luật, tạo lập môi trường xã hội lành mạnh, củng cố niềm tin cho thanh niên.
- Tích cực thực hiện có hiệu quả các Chương trình mục tiêu quốc gia về y tế, sức khỏe cộng đồng; làm tốt công tác sức khỏe học đường cho học sinh, sinh viên, đảm bảo có sức khỏe tốt khi trưởng thành, mở rộng các hoạt động tư vấn sức khỏe, dịch vụ khám chữa bệnh cho thanh niên. Thường xuyên cải thiện điều kiện lao động, đảm bảo máy móc, nhà xưởng sạch sẽ, vệ sinh, an toàn, đảm bảo về môi trường.

- Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao cho thanh niên sau thời gian làm việc, giải quyết chế độ nghỉ phép, nghỉ dưỡng sức hợp lý cho người lao động. Tiếp tục xây dựng, hoàn thiện nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống các nhà sinh hoạt văn hóa, điểm tập luyện thể dục thể thao cộng đồng ở thôn, khối phố, khu dân cư phục vụ nhu cầu rèn luyện sức khỏe cho thanh niên. Khuyến khích thành lập mở rộng và tạo điều kiện hoạt động các câu lạc bộ thể dục thể thao quần chúng ở thành phố và trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
- Đầu tư có trọng điểm, phát huy các môn thể thao có thế mạnh của thành phố, bên cạnh đó phát huy các nguồn lực xã hội, kêu gọi đầu tư phát triển các loại hình dịch vụ thể dục thể thao.

đ) Nâng cao trình độ học vấn và kỹ năng sống, kiến thức về giới tính và sức khỏe sinh sản cho thanh niên.

- Thực hiện tốt Đề án Quy hoạch đổi mới phát triển giáo dục và đào tạo tỉnh Quảng Nam đến năm 2020.

- Trang bị các kiến thức cần thiết cho thanh niên về những vấn đề xã hội, nhận biết những nguy cơ tác động trực tiếp đến thanh niên, định hướng phương pháp xử lý; tạo ra kỹ năng xử lý tình huống, giao tiếp trong mối quan hệ giữa con người - con người, con người - vấn đề xã hội, con người - thiên nhiên môi trường và ứng dụng thực hành có hiệu quả trong cuộc sống; đề ra các giải pháp nâng cao năng lực xã hội, kỹ năng sống, phát huy mạnh mẽ nguồn lực thanh niên trong xây dựng xã hội.
- Tạo môi trường và điều kiện để khuyến khích thanh niên tham gia các hoạt động cộng đồng, nâng cao kỹ năng sống và làm việc. Trang bị các kiến thức cần thiết cho thanh niên về những vấn đề xã hội, nhận biết những nguy cơ tác động trực tiếp đến thanh niên. Khuyến khích thanh niên tự bảo vệ mình trước các tệ nạn xã hội, các sản phẩm văn hóa đồi trụy, phản động, tệ nạn ma túy, mại dâm.

2. Một số chỉ tiêu chủ yếu cần đạt được

a) Chỉ tiêu hàng năm 
- Giải quyết việc làm ổn định cho 4.500 lao động;
- Trên 80% thanh niên được tư vấn về nghề nghiệp và việc làm;
- Tỷ lệ hộ nghèo theo tiêu chuẩn mới trong thanh niên giảm bình quân 4,5 - 5%;

- 100% thanh niên trong lực lượng vũ trang, thanh niên công chức, viên chức; tổ chức Đảng, đoàn thể; thanh niên học sinh, sinh viên và 80% thanh niên công nhân thường xuyên được học, tiếp cận với nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến đời sống, học tập và việc làm của thanh niên;
- Bảo đảm 100% thanh niên trước khi đi lao động có thời hạn ở nước ngoài được học tập, phổ biến các quy định pháp luật Việt Nam, pháp luật nước sở tại và các văn bản pháp lý có liên quan về quyền, nghĩa vụ của người lao động, người sử dụng lao động;
- Bồi dưỡng và nâng cao năng lực về quản lý Nhà nước cho ít nhất 30% cán bộ, công chức, viên chức trẻ ở thành phố và xã, phường;
- 100% thanh niên trong lực lượng vũ trang, thanh niên công chức, viên chức; tổ chức Đảng, đoàn thể; thanh niên học sinh, sinh viên và 70% thanh niên công nhân được tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và kỹ năng làm cha mẹ;

- Phấn đấu hàng năm tỷ lệ thanh niên vi phạm pháp luật giảm 15%;

- 100% thanh niên sinh viên, học sinh THPT được phổ cập tin học;

- Có 100% thanh niên chấp hành nghiêm nghĩa vụ quân sự, 100% thanh niên sinh viên, học sinh THPT hoàn thành chương trình giáo dục quốc phòng.
- 100% thanh niên trong lực lượng vũ trang, 80% thanh niên công chức, viên chức, học sinh, sinh viên và 50% thanh niên công nhân, lao động tự do thường xuyên tập luyện thể thao.
b) Mục tiêu đến năm 2015

- Đào tạo cán bộ chủ chốt cấp xã ít nhất 30 người.
- Không còn hộ nghèo trong gia đình có thanh niên.
- Tỉ lệ thanh niên tham gia cấp ủy, cán bộ chủ chốt từ thành phố đến xã, phường trên 5%.

- Tỷ lệ thanh niên lao động qua đào tạo nghề trên 70%;

- Tỷ lệ thất nghiệp trong thanh niên xuống dưới 4%.
- 100% trường học thực hiện thể dục thể thao có chất lượng.

- Có 80% thanh niên xây dựng nông thôn mới được tập huấn bồi dưỡng tiếp cận với công nghệ, kỹ thuật sản xuất mới.

- 100% các khu, cụm công nghiệp có nhà ở cho công nhân.
c) Mục tiêu đến năm 2020
- Hơn 40% thanh niên được tiếp cận với nền kinh tế xanh, 95% thanh niên được trang bị kiến thức phát triển bền vững.

- Tỷ lệ thất nghiệp trong thanh niên xuống dưới 3,5%; 
- Có ít nhất 80% thanh niên được trang bị kỹ năng sống, kiến thức về bình đẳng giới, sức khỏe sinh sản, xây dựng gia đình hạnh phúc, phòng chống bạo lực gia đình; 

- 80% thanh niên đạt trình độ học vấn trung học phổ thông và tương đương; 90% thanh niên trong lực lượng lao động được đào tạo nghề; 100% thanh niên học sinh, sinh viên được giáo dục hướng nghiệp;
- Phấn đấu đến năm 2020, chiều cao bình quân của nam thanh niên 18 tuổi là 1,67m; chiều cao bình quân của nữ thanh niên 18 tuổi là 1,56m.
IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Giải pháp về quản lý
- Tăng cường sự chỉ đạo, kiểm tra của các cấp ủy Đảng, chính quyền đối với công tác thanh niên, tăng cường sự phối hợp giữa các cơ quan Đảng, chính quyền, đoàn thể trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác thanh niên. Củng cố hoàn thiện bộ máy làm công tác thanh niên, đổi mới phương pháp quản lý, nâng cao năng lực, hiệu lực và hiệu quả hoạt động của bộ máy quản lý nhà nước về thanh niên.

- Tiếp tục phổ biến, quán triệt đến các cấp ủy, chính quyền, đoàn thể, các cơ quan đơn vị có liên quan và toàn thể nhân dân về vai trò cũng như tầm quan trọng của thanh niên và công tác thanh niên trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa.
- Tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, rèn luyện đạo đức, xây dựng đời sống văn hóa, đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đến tất cả thanh niên trên địa bàn thành phố.
- Nâng cao trình độ cho cán bộ, công chức thực hiện công tác thanh niên, nâng cao trình độ cho cán bộ đoàn vừa có trình độ, đạo đức, tâm huyết, nhiệt tình.
- Thành lập Hội đồng Công tác thanh niên thành phố, thực hiện nhiệm vụ tư vấn cho Ủy ban nhân dân thành phố trong việc triển khai các chính sách đối với thanh niên theo đúng quy định của pháp luật.
- Bảo đảm quyền và nghĩa vụ của thanh niên, chú trọng các nội dung về việc làm, thu hút nhân tài, thị trường lao động, bảo hiểm, bảo trợ xã hội, chính sách về nhà ở và các điều kiện sinh sống, định cư.
- Thực hiện tốt việc lồng ghép các nhiệm vụ, chỉ tiêu phát triển thanh niên vào các chương trình, dự án ưu tiên của trung ương và của tỉnh như:
+ Quy hoạch phát triển thể dục, thể thao tỉnh Quảng Nam đến năm 2020;
+ Quy hoạch phát triển mạng lưới y tế tỉnh Quảng Nam đến năm 2020;

+ Quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo tỉnh Quảng Nam đến năm 2020;

+ Đề án tiếp tục đổi mới và phát triển dạy nghề tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2008-2015;

+ Đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn tỉnh Quảng Nam đến năm 2020;

+ Đề án nâng cao năng lực Trung tâm Giới thiệu việc làm tỉnh Quảng Nam giai đoạn 2011-2015;
+ Đề án đào tao nghề trọng điểm đáp ứng nhu cầu lao động có tay nghề cao cho các doanh nghiệp;

+ Đề án đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đến năm 2015.
2. Giải pháp về chính sách

- Ưu tiên bố trí nguồn vốn cho các chương trình, dự án, đề án, công trình phát triển kinh tế, xã hội dân sinh cho thanh niên; hằng năm UBND thành phố bố trí kinh phí chi thường xuyên cho các hoạt động công tác thanh niên và quản lý nhà nước về thanh niên theo quy định của pháp luật.
- Tạo điều kiện thuận lợi, ưu tiên cho thanh niên tiếp cận các nguồn vốn vay hỗ trợ giải quyết việc làm, xóa đói giảm nghèo từ các chương trình dự án của trung ương, tỉnh, thành phố; đẩy mạnh thực hiện vay vốn ủy thác từ Ngân hàng Chính sách xã hội để xây dựng các mô hình thanh niên phát triển kinh tế, mở rộng sản xuất kinh doanh.
3. Kinh phí thực hiện

Nguồn kinh phí thực hiện Chương trình phát triển thanh niên giai đoạn 2014 - 2020 gồm: Ngân sách trung ương, ngân sách tỉnh, ngân sách địa phương, nguồn vốn các chương trình dự án, nguồn vốn huy động từ công tác xã hội hóa.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Nội vụ

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, đoàn thể, UBND các xã, phường tham mưu cho UBND thành phố thực hiện tốt Chương trình phát triển thanh niên trên địa bàn thành phố giai đoạn 2014-2020. 

- Hằng năm chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện chương trình phát triển thanh niên. Tổ chức sơ kết việc triển khai, thực hiện chương trình phát triển thanh niên vào cuối năm 2015 và tổng kết vào năm 2020.

- Triển khai một số đề án có liên quan: Đề án đưa cán bộ, công chức trẻ về tiếp cận cơ sở; đề án đào tạo nguồn nhân lực sau đại học cho học sinh, sinh viên giỏi, công chức trẻ có tài năng trong nước và ngoài nước; đề án về bồi dưỡng và nâng cao năng lực quản lý nhà nước cho cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý trẻ; đề án đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức đến năm 2015. 
- Tổ chức tập huấn cho cán bộ, công chức và người làm công tác thanh niên trên địa bàn thành phố.

2. Phòng Tài chính - Kế hoạch
 Tham mưu cho UBND thành phố về kinh phí hỗ trợ thực hiện chương trình, đồng thời hướng dẫn các địa phương, ngành sử dụng kinh phí thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ trong chương trình phát triển thanh niên của thành phố thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm đúng quy định của Nhà nước.

3. Phòng Lao động - Thương binh và xã hội
- Chủ trì phối hợp với Thành Đoàn và UBND các xã, phường và ban, ngành có liên quan tiếp tục triển khai thực hiện tốt các chương trình về xóa đói giảm nghèo, đào tạo nghề, nâng cao trình độ và giải quyết việc làm cho thanh niên; nâng cao tỉ lệ thanh niên qua đào tạo có việc làm ổn định.
- Phối hợp với Thành Đoàn và các cơ quan có liên quan tổ chức các hoạt động, phong trào đẩy mạnh công tác cai nghiện, phòng chống ma túy, mại dâm, xâm hại nhân phẩm của trẻ em, HIV/AIDS, các tệ nạn xã hội trong thanh niên.
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Tham mưu tạo điều kiện để thanh niên thực hiện quyền học tập.

- Chủ trì, phối hợp với các ban, ngành và các đơn vị có liên quan triển khai đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, đấu tranh chống các biểu hiện tiêu cực trong học tập, thi tuyển; ngăn chặn và đẩy lùi tệ nạn ma túy, tệ nạn xã hội trong trường học; từng bước nâng cao chất lượng giáo dục bền vững và toàn diện nhất.

- Thực hiện có hiệu quả các Đề án về tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho học sinh, sinh viên trong nhà trường; Đề án tăng cường hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho thanh niên trong các cơ sở giáo dục.
5. Phòng Văn hóa - Thông tin
- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban có liên quan tăng cường công tác tuyên truyền cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hóa” trong thanh niên.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức các phong trào văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao phù hợp, nhằm tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho thanh niên, tìm kiếm những thanh niên có tài năng trong các lĩnh vực văn hóa - nghệ thuật, thể dục thể thao để có chính sách đào tạo bồi dưỡng, phát triển thành các văn nghệ sĩ, vận động viên tham gia thi đấu trong tỉnh cũng như trong và ngoài nước.
- Chỉ đạo, hướng dẫn các phương tiện thông tin, Đài Truyền thanh - Truyền hình thành phố tăng cường công tác tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách của Nhà nước, các văn bản pháp luật liên quan đến thanh niên.

6. Phòng Y tế
- Chủ trì, phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Thành Đoàn và các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai có hiệu quả chương trình phòng chống HIV/AIDS, nâng cao kiến thức, cách phòng tránh cho thanh niên về các căn bệnh nguy hiểm, bệnh truyền nhiễm; đẩy mạnh tuyên truyền giáo dục sức khỏe vị thành niên.
- Thực hiện tốt các nội dung về y tế, sức khỏe cộng đồng, sức khỏe học đường, theo dõi và kiểm soát tốt công tác vệ sinh an toàn thực phẩm.

7. Phòng Tư pháp
Chủ trì, phối hợp với Đài truyền thanh - truyền hình, Thành Đoàn và các cơ quan, đơn vị có liên quan xây dựng chương trình, kế hoạch, nội dung tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho thanh niên; xây dựng và củng cố Tủ sách pháp luật ở các địa phương, tăng cường phổ biến Luật Thanh niên đến tất cả các đối tượng thanh niên.
8. Đài Truyền thanh - Truyền hình

Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tăng cường thời lượng phát sóng, số lượng bài viết, định hướng tuyên truyền, giáo dục thanh niên trong thành phố về lý tưởng, kỹ năng sống, người tốt việc tốt, đẩy mạnh triển khai hiệu quả Chương trình phát triển thanh niên giai đoạn 2014-2020.
 9. Công an thành phố
Chủ trì, phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Thành Đoàn và các cơ quan, đơn vị liên quan xây dựng và triển khai thực hiện các hoạt động phòng chống tội phạm ma túy, mại dâm trong thanh niên, an toàn giao thông, an ninh trật tự …
10. Ban chỉ huy quân sự thành phố 
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan giáo dục nâng cao nhận thức, ý thức, tinh thần trách nhiệm của thanh niên về nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới và những âm mưu, thủ đoạn mà các thế lực thù địch đã và đang lợi dụng thanh niên để chống phá đất nước; giáo dục kiến thức quốc phòng cho thanh niên; đề xuất đối với việc dạy nghề và giải quyết việc làm đối với thanh niên hoàn thành nghĩa vụ.
11. Ủy ban nhân dân các xã, phường
- Xây dựng chương trình phát triển thanh niên của địa phương, định kỳ làm việc với tổ chức Đoàn thanh niên cùng cấp để giải quyết những vấn đề chính đáng của thanh niên.
- Xem xét hỗ trợ kinh phí từ nguồn ngân sách của địa phương cho các hoạt động của thanh niên theo quy định của Pháp luật.
- Định kỳ hàng năm đánh giá công tác quản lý nhà nước về thanh niên tại địa phương, báo cáo UBND thành phố theo dõi và chỉ đạo. Chủ động phối hợp với các đơn vị tại xã, phường tổ chức triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên đến năm 2020.
12. Đề nghị Thành đoàn Tam Kỳ

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị, hội đoàn thể xây dựng và triển khai chương trình hoạt động của Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, thực hiện chương trình phát triển thanh niên của thành phố Tam Kỳ giai đoạn 2014-2020.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn viên thanh niên về nhận thức chính trị, đạo đức, nếp sống văn hóa, truyền thống của quê hương, đất nước; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong thanh niên.

- Phát hiện, bồi dưỡng, giới thiệu Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, đảm bảo lịch sử chính trị đúng quy định và đạt chất lượng.

13. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố và các tổ chức thành viên tham gia tổ chức triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên giai đoạn 2014-2020 của thành phố; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức về phát triển thanh niên trong tổ chức mình.
Trên đây là Chương trình phát triển thanh niên thành phố Tam Kỳ giai đoạn 2014-2020, đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Tam Kỳ, Thành đoàn Tam Kỳ, các phòng, ban, đơn vị liên quan và UBND các xã, phường triển khai thực hiện./.
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